
COMUNE DI LENTINI
(Libero Consorzio Comunale di Siracusa)

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA MUNIC¡PALE

N 2 q data l! I ¡',g ,,rt'.,i,ji:

OGGETTO: CORTE DI APPELLo DI oATANIA _ SEz. PENALE - PROcEDIMENTo PENALE
N.9763/2020 R.G.N.R. CONTRO GUERCIO FRANCESCO + ALTRI - PROPOSIZIONE
APPELLO, AD OPERA DELLA PARTE CIVILE, DELLA SENTENZA DI PRIMO GRADO
N,472512024, AWERSO I CAPI CIVILI DELLA STESSA. AUTORIZZAZIONE AL SINDACO..

L'anno duemilaventicinque il giorno Vzøfroá+z del mese o¡?"lbf^;. alle ore 4q,o-\esegg.,

nell'aula delle adunanze, convocata dal Sindaco, si è riunita la Giunta Municipale con l'intervento dei Sigg.

1. LO FARO
2. FILLORAMO
3. VASTA
4. FISICARO
5. SANZARO
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Assessore
Vice Sindaco
Assessore
Assessore

Assiste il Segretario Generale, dott.ssa Anna Bongiorno. ll Sindaco, constatato il numero legale degli
intervenuti, dichiara aperta la riunione e invita a deliberare sull'oggetto sopraindicato.

LA GIUNTA MUNICIPALE
Vista la proposta di deliberazione entro riportata;
Visti i pareri espressi ai sensi dell'art. 53 della L. n. 142190, recepita con L.R. n.48191e successive
modificazioni;
Con voti unanimi favorevoli,

DELIBERA
di approvare la entro riportata proposta dideliberazione, con le seguenti: (1)

tr aggiunte/integrazioni (1)

n modifiche/sostituzioni

E con separata unanime votazione; potendo derivare all'Ente danno nel ritardo della relativa esecuzione, stante l'urgenza, dichiarare
r. ,' la presente delibera immediatamente esecutiva ai sensi dell'art. 16 della L.R. n.44191 .(1)
)Q con separata unanime votazione, dichiarare la presente immediatamente esecutiva, ai sensi dell'aft 12, comma 2' della L.R. 44191.

(1) S"gn"r" con X le parti deliberate e depennare le parti non deliberate
N.B. ll presente verbale deve ritenersi manomesso allorquando I'abrasione, I'aggiunta o la correzione al presente atto non sia affiancata
dall'approvaz¡one del Segretario verbalizzante.
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Propostan.Uda 2 {3 Filì 'j :,-

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE

OGGETTO: Corte di Appello di Catania, sez. Penale - Procedimento Penale n. 9763/2020

R.G.N.R contro Guercio Fiancesco + altri - Proposizione appello, ad opera della parte civile, della

sentenza di primo grado n. 472512024, awerso i capi civili della stessa. Autorizzazione al Sindaco.

Proponente: ,yOÁoao,ASSESSORE Redigente: D.ssa Mirella Vinci

@^s+l$",) 'y-l

PREMESSO CHE:
- con deliberazione n. 61 del 29106/2020, immediatamente esecutiva, la Giunta Municipale ha

stabilito:

o di esprimere I'indírizzo per la successiva costituzione di parte civile del Comune di Lentini

nel rispetto dei termini e modi previsti dall'art. 79 e ss e 484 del c.p.p., nel giudizio per
reati ambientali contro la Sicula Trasporti S'P.A'

U di aulorizzare iI Sindaco a stare in giudizio.

o di dare mandato al Coordìnatore del I" Settore, competente in matería di contenzíoso , di atluare

Ie procedure per l'afidamento del semizio di tutela legale dell'Ente;

- in esecuzione di detta deliberazione, con determinan.440 del 30.07.2020, il servizio di tutela

legale dell'Ente è stato afhdato all'aw. Tommaso Tamburino, con studio in Catania, Via F. Crispi

n.225;

- dopo un lungo ed articolato dibattimento,laTerza sezione Penale del Tribunale di Catania, in
composizione òoilegiale, in data 18/07/2024 ha ritenuto di condannare tutti gli imputati (eccezion

fatta per omissis,..) alle pene ritenute di giustizia;

- in relazione ai profili civilistici di risarcimento danno derivante da reato, il Tribunale ha stabilito:

o in relazione alc.d. danno ambientale:

il tribunale ha sostanzialmente rimesso la possibile quantificaziuone del danno al

competente gíudice civile per ottenere (se sussistente) il risarcimento dei danni patrimoniali

e nott patrimoniali ulteriori e concreti, conseguenti alla lesione di diritti particolari, diversi

dall'interesse pubblico alla tutela dell'ambiento, pü se derivanti dalla stessa condotta

lesiva;

o in relazione al danno non patrimoniale:

il Tribunale ne ha ritenuto evidente la lesione, condannando sín d'ora in via equitativa al

risarcimento di € 70.000,00 con clausola di esecutività;

o in relazione al danno contrattuale:
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Il presente verbale dopo la lettura si sottoscrive

L' E ANZIANO

È copia conforme per uso amministrativo
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Lì,

Lì,

La presente deliberazione è stata trasmessa per l'esecuzione all'ufficio ..con prot. n.

IL RESPONSABILE DELL'UFFICIO DI SEGRETERIA

Si attesta che il presente atto, ai sensi dell'art.32, comma 5, della L.6912009 e s.m.i. è stato pubblicato all'Albo Pretorio del sito
informafico del Comune

www.comune.lentini.sr.italn.................... indata...........ii....,.i:.:i.....,..........

e che avverso il presenl.e atto. nel periodo dal ..;....¡...¡¡.Íì{¡r..:.....:.
e/o opposizioni. , -. q ¡'l;+li , 'i'J

gf,.$ ili;it ;gg5 ..., non sono pervenuti reclami

IL RESPONSABILE DELL'UFFICIO PROTOCOLLO

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE
Il sottoscritto Segretario certifica su conforme attestazione del Responsabile del servizio protocollo, che la presente deliberazione è

stata pubblicata all'Albo Pretorio del sito informatico del Comune www.comune.lentini.sr.lt Oat -.. $... i;,.,l

Lì,

al
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a nonna dell'art. 197 del vigente O.EE.LL. e che contro la stessa - non - sono stati presentati reclami.

IL SEGRETARIO GENERALE
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